

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**



**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.  
GENERAL

S/15771  
18 May 1983  
RUSSIAN  
ORIGINAL: SPANISH

---

**ПИСЬМО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ ОТ  
13 МАЯ 1983 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству, с тем чтобы препроводить текст ноты протеста от 13 мая 1983 года, направленной Его Превосходительству г-ну Арнульфо Пинеда Лопесу, министру иностранных дел Гондураса, Его Превосходительством д-ром Норой Асторга, министром иностранных дел по закону Республики Никарагуа.

"Г-н Министр:

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству, с тем чтобы сообщить Вам о последних актах агрессии против нашей страны, совершенных вчера, 12 мая текущего года, сомосистскими силами, которые обосновались в Гондурасе.

1. В 8 час. 00 мин. наблюдательный пункт "Эль Параисо", расположенный в 2 км к юго-западу от Сан Педро де Потреро Гранде, департамент Чинандега, был подвергнут ружейному огню, который продолжался в течение десяти минут. Жертв при этом не было.
2. В 10 час. 28 мин. наблюдательный пункт "Эль Кортесаль", расположенный в 150 метрах к юго-западу от Сан Педро де Потреро Гранде, департамент Чинандега, был подвергнут ружейному огню с гондурасской территории.
3. В 10 час. 30 мин. наблюдательный пункт "Лас Мариас", расположенный в 2,5 км к юго-западу от Сан Педро де Потреро Гранде в этом же департаменте, был обстрелян из минометов 81-миллиметрового калибра, расположенных на гондурасской территории. Жертв, к счастью, не было.
4. В 16 час. 00 мин. наблюдательный пункт "Ла Сейба", расположенный в 5 км к западу от Сомотильо и в 200 метрах от границы, департамент Чинандега, был подвергнут обстрелу, который вновь велся с территории Гондураса; обстрел велся из оружия различного калибра и продолжался приблизительно 10 минут.

5. Затем, в 16 час. 30 мин. был вновь подвергнут нападению наблюдательный пункт "Ла Сейба", но до настоящего времени нет сведений об имеющихся жертвах.

6. В этот же день, 12 мая, группа из 20 сомосистских наемников, проникших с гондурасской территории в сектор Дипильто Вьехо, департамент Нуэва Сеговия, похитила крестьянина Фелипе Айестаса и увела его на территорию Гондураса. В настоящее время его судьба не известна.

Г-н министр, мы вновь вынуждены настоять на том, чтобы в осуществление своих международных обязательств уважаемое правительство Гондураса немедленно прекратило бесконечные акты агрессии, которые совершаются против нашей территории и нашего населения контрреволюционными подразделениями и военнослужащими вооруженных сил Гондураса; занятая вашим правительством позиция, состоящая в безответственном отрицании факта использования вашей территории, а также факта активного участия ваших вооруженных сил в направленных против Никарагуа действиях, способствует лишь росту напряженности в отношениях между нашими странами и в районе, а также подвергает серьезной опасности непрочный мир в этом районе.

Представляя официальный и решительный протест моего правительства в связи с указанными нападениями, вновь заявляю Вам о стремлении Никарагуа к миру и о его предложениях, направленных на проведение двустороннего диалога, путем которого мы можем прийти к взаимопониманию.

Пользуясь этой возможностью, выражаю Вашему Превосходительству заверения в моем уважении.

Нора АСТОРГА

Министр иностранных дел по закону"

Прошу распространить настоящую ноту в качестве документа Совета Безопасности.

Виктор Хуго ТИНОКО ФОНСЕКА  
Заместитель министра иностранных дел  
Представитель Никарагуа в Совете  
Безопасности

-----